Обращение жителей Советского района 

к главе администрации А.А. Гордиенко
Уважаемый Алексей Аркадьевич!

За последние годы на пешеходных переходах Академгородка погибли десятки жителей. Ни светофоры, ни ограничения скорости 40 км/ч не останавливают водителей, которые несутся по проспектам, не реагируя на потоки людей и запрещающие сигналы. Жители Академгородка хорошо осведомлены о проблемах очистки «лежачих полицейских» ото льда в зимний период и уверены, что уход за ними не потребует больших финансовых затрат со стороны администрации, если организовать очистку силами дворников микрорайонов, например, в ночное время. Можно также установить съемную модель «ЛП», используемую только в летний период, как это делают в Кемерово. Нужно ли говорить, что превышенная скорость на дорогах с ограничением 40 км/ч не является решением актуальной проблемы пробок? А это значит, что искусственные неровности не могут явиться причиной их образования. Кроме того, проблема пробок, которая так волнует сегодня ГИБДД и автомобилистов, не может расцениваться как равнозначная по своей важности тому количеству трупов невиновных пешеходов, которое мы имеем на сегодняшний день на наших дорогах. Ни статьи уголовного кодекса, ни административная ответственность не действуют на водителей, нарушающих ПДД, и ждать, когда у нас повысится культура поведения участников дорожного движения - это подписывать смертный приговор сотням пожилых людей и школьников - представители именно этой группы чаще всего гибнут в таких авариях. 
Начальник ГИБДД по НСО Сергей Штельмах еще в декабре 2007 пообещал установить патрули на пешеходных переходах, но совершенно очевидно, что дефицит в штате сотрудников не позволит ему выполнить свое обещание. Нам также известно о планах администрации установить пешеходный мост на ост. "Юность", но такие меры только увеличат среднюю скорость автомобилей по проспекту Строителей, a, соответственно, и количество потерпевших на наземных переходах этой улицы. ГОСТ Р 52605–2006 не противоречит установке «ЛП» на городских улицах. В других городах «ЛП» можно видеть даже на основных магистралях и больших проспектах. По данным межрегионального общественного центра «За безопасность российских дорог», Новосибирск занял последнюю строчку, продемонстрировав самый высокий индекс ДТП. 

В связи с вышеизложенным жители Советского района обращаются к Вам с требованием скорейшей установки в течение июня-июля 2008 года лежачих полицейских в местах наибольшей аварийности, а именно:

1. Напротив "Альбумина" за 20 м в сторону водохранилища перед остановкой общественного транспорта "Поликлиника"
2. За 20 м перед остановкой "Дом Ученых" (напротив Малого зала) в сторону водохранилища
3. За 20 м перед перекрестком улицы Золотодолинская и Морского проспекта

4. За 20 м перед перекрестком ост. ИЯФ в сторону администрации
5. За 20 м перед пешеходным переходом с остановки "ВЦ" к "Вкусному центру" 
6. За 20 м перед ост. "Теплофизика"
7. За 20 м перед ост. "Юность" в сторону железнодорожного моста
8. За 20 м перед ост. "Проспект Строителей" в сторону
железнодорожного моста
Считаем необходимым довести до Вашего сведения, что указанные места установки выбраны приблизительно и требуют уточнения специалистов и более точного соответствия со статистикой ДТП с участием пешеходов, не нарушивших ПДД. Кроме того, существует успешный опыт в других городах России, где «ЛП» установлены не до пешеходного перехода, а непосредственно на нем, представляя собой широкое искусственное возвышение самого пешеходного перехода. Таким образом, места установки могут быть изменены, тип профиля и материалов изготовления подобран согласно решению экспертов, а количество необходимых к установке «ЛП» уточнено. В частности, многие подписавшиеся просили включить в список участки пешеходных переходов на ост. Морской проспект, ул. Арбузова и ул. Балтийская. Также извещаем Вас, что многие из неподписавшихся назвали причину своего отказа – недовольство некачественными «ЛП», сделанными без соответствий существующим ГОСТам, а также отсутствием дорожных знаков, предупреждающих водителя об искусственной неровности. В этой связи требуем проконтролировать качество устанавливаемых искусственных неровностей и установку дорожных знаков «лежачих полицейских», чтобы не провоцировать новые ДТП, пробки и недовольство граждан.

